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О ПОРЯДКЕ ЗАЯВЛЕНИЯ ЛЬГОТЫ 

ПО ИМУЩЕСТВЕННЫМ НАЛОГАМ

Для получения льготы по уплате налога






*к заявлению налогоплательщик вправе приложить документы, подтверждающие право на льготу 

В целях корректного проведения массового расчета налогов просим вас предоставить соответствующее заявление до 1 июня 2020 года.

Информацию об установленных налоговых льготах  можно получить, воспользовавшись интернет-сервисом «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» на сайте ФНС России nalog.ru.

Форма заявления о предоставлении налоговой льготы утверждена Приказом ФНС России от 14.11.2017 №ММВ-7-21/897 и обязательна к применению начиная с 01.01.2018.

Направить в налоговые органы заявление и документы, подтверждающие право на льготу, можно с помощью сервиса «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». 

В случае, если налогоплательщик - физическое лицо, имеющий право на льготу, не представил в налоговый орган заявление о предоставлении налоговой льготы или не сообщил об отказе от применения налоговой льготы, налоговая льгота предоставляется на основании сведений, полученных налоговым органом в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации и другими федеральными законами.
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земельного








транспортного





на имущество физических лиц





ОБРАЩАТЬСЯ





В налоговый орган по своему выбору





В МФЦ





С ЗАЯВЛЕНИЕМ И КОПИЯМИ ДОКУМЕНТОВ, ПОДТВЕРЖДАЮЩИХ ПРАВО НА ЛЬГОТУ* 


(уменьшение налоговой базы по земельному налогу)








